

正式启动连任竞选活动

## 奥巴马扬帆“前进”

核心提示

□据新华社美国里士满5月5日电

距离总统选举投票日半年之际，美国总统奥巴马5日正式启动其争取连任的竞选之路，先后在俄亥俄州和弗吉尼亚州两个重要的“摇摆州”举行首场正式竞选集会。



奥巴马和夫人米歇尔参加竞选集会。(新华社发)

### 宣扬“政绩”

奥巴马当天上午在位于哥伦布市的俄亥俄州州立大学内举行首场活动，吸引了上万名支持者参加。随后，他赶往位于里士满的弗吉尼亚州联邦大学体育馆发表演讲。

场馆内一侧悬挂的大型条幅上书写“前进”字样，这是奥巴马竞选团队正式启用一日前刚刚公布的最新竞选口号。此外，多个大屏幕上则显示“蓄势

待发”字样。

在支持者热烈呼唤中，奥巴马在演讲中回顾了自己执政三年多来取得的多项“政绩”，包括刺激经济复苏举措、医保法案、从海外撤军以及一年前下令刺杀“基地”组织领导人本·拉丹等。

奥巴马说，自己就任总统时所面对的美国经济低迷、失业率高企，但过去三年多来其

政府致力于缓解失业并“正在取得一定进展”，还须“继续前进”以确保美国就业形势改善、保障中产阶级公平权益等。

奥巴马也不失时机再次批评国会共和党人阻挠其多项刺激经济和就业的议案通过，并抨击其竞争对手、共和党总统竞选人米特·罗姆尼的亿万富翁背景和政策立场与中产阶级选民利益脱节。

### 强调“前进”

奥巴马在演讲中多次高声强调“继续前进”，以呼应其竞选口号。

作为奥巴马连任竞选“官方开场秀”举办的俄亥俄州和弗吉尼亚州是公认的两个“摇摆州”，特别是在选情胶着时对选举结

果具有重要影响。奥巴马2008年分别赢下了这两个州，而且是40余年来首位赢得弗吉尼亚州的民主党总统，对其最终赢得大选也起到重要作用。

自其他主要竞选人退出竞选，前马萨诸塞州州长米特·罗姆尼已基本锁定共和党党内提名，他和奥巴马的竞争实际上也从党内预选阶段进入两党对决阶段，两人竞选活动步伐也日益趋紧。

美国知名民调机构盖洛普公司当天公布的调查结果显示，奥巴马和罗姆尼的支持率仍基本平分秋色。

### 国际时评

## 奥巴马“前进”道路不平坦

□据新华社美国里士满5月5日电

美国总统奥巴马5日正式启动竞选连任之路，在俄亥俄州哥伦布与弗吉尼亚州里士满举行两场竞选集会。与四年前“梦想”和“变革”的竞选口号相比，奥巴马这次使用的口号“前进”代表着截然不同的经济、政治形势，预示其连任路上多有险阻。

### “变革”努力并不顺遂

四年前，由于美国陷入两场战争和经济衰退，布什政府当时创下盖洛普民调机构70年来最低纪录的支持率，整个美国对其政策反感已达极致，只差一个宣泄途径。在此形势下，政坛“新鲜面孔”奥巴马准确把握民心向背，提出“梦想”与“变革”口号，赢得从民主党铁杆支持者到中产阶级独立派选民的支持，入主白宫。

但奥巴马执政四年来，无论是2009年总额为7870亿美元的一揽子经济刺激计划，还是2010年逾8000亿美元的减税方案，只换来温吞水般的复苏形势；尽管打死“基地”组织领导人本·拉丹，但美军从伊拉克的狼狈撤出以及在阿富汗对塔利班的久攻不下，让奥巴马只能有限度地宣扬成就；推动医疗保险改革方面，改革主要成就尚未生效就面临最高法院的“违宪”起诉，共和党更发起一波又一波攻势试图取消这一改革；政治方面，奥巴马当初要给华盛顿带来两党

合作的承诺，现在看起来就像个幼稚的笑话，当下华府两党分裂远胜往昔。

正如美国智库布鲁金斯学会竞选问题专家威廉·高尔斯顿所说，如果现任总统参加选举，公众作出抉择的主要依据是现任总统的成绩，而非候选人作出的承诺与他们的人格魅力。显然，奥巴马执政四年来的“变革”努力并不顺遂，“梦想”之路无比艰辛。他5日对支持者明言，如果不能连任，执政四年间取得的大部分成绩都将付诸东流。如他自己所说，退路已被截断，只能“向前看”。

### 连任路上多有险阻

的确，奥巴马的“前进”之路布满荆棘。“占领华尔街”运动显示，民主党的铁杆支持者要的是公平，而占据选民大头的独立派选民要的是未来，二者之间如何平衡颇费思量。四年前对奥巴马慷慨解囊的华尔街与硅谷富豪更因现政府实施美国有史以来最严厉的金融监管改革法案，成批倒向有从商经历的共和党总统竞选人罗姆尼。

当年怀揣“变革”与“梦想”入主白宫的奥巴马，如今艰难开启竞选连任之路，四年前的危机受益者今年难保不成为愤怒的发泄对象。现政府的经济政策能否真正奏效，党派斗争能否最大限度地得到平抑，选民能否给奥巴马更多的时间用以实现变革等诸多因素，都将在奥巴马的“前进”路上起到至关重要的作用。

FORWARD.  
BARACKOBAMA.COM